
Toluca de Lerdo, México, 3 de diciembre de 2013.  
 
Versión Estenográfica de la Décima Séptima Sesión Ordinaria de la 
Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión del Instituto 
Electoral del Estado de México, llevada a cabo en la Sala de 
Consejeros del organismo electoral.  
 
 
 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Muy buenas tardes.  

 

Vamos a dar inicio a la Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y 

Difusión en su Décima Séptima Sesión Ordinaria que, en el marco del 

Reglamento para el Funcionamiento de Comisiones, ha sido convocada 

para este día, 3 de diciembre, en punto de las 13:30 horas.  

 

Le rogaría al Secretario que para dar inicio a la misma, procediese a 

pasar lista de presentes y verifique la existencia del quórum.  

 

SECRETARIO TÉCNICO, DR. SERGIO ANGUIANO MELÉNDEZ: Con 

gusto, señor Presidente. Buenos días.  

 

Integrantes de la Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y 

Difusión, Décima Séptima Sesión Ordinaria:  

 

Presidente de la misma, maestro Juan Carlos Villarreal Martínez. 

(Presente) 

 

Consejero Electoral, doctor en administración pública José Martínez 

Vilchis. (Presente) 
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Consejero Electoral, maestro en derecho Jesús Jardón Nava. 

(Presente) 

 

Por los partidos políticos:  

 

Acción Nacional, licenciado Rubén Darío Díaz Gutiérrez. (Presente) 

 

Partido Revolucionario Institucional, licenciado Julián Hernández 

Reyes. (Presente) 

 

Licenciado Luis Mazy González. (Presente) 

 

Partido de la Revolución Democrática, licenciado Roberto Juárez 

Flores. (Presente) 

 

Partido del Trabajo, actuario Ricardo Ramos Arzate. (Presente) 

 

Movimiento Ciudadano, médico veterinario zootecnista Zeferino José 

Luis López Alvarado. (Presente) 

 

Por Nueva Alianza, licenciado José Salvador Martínez López. 

(Presente) 

 

Como Secretario Técnico, un servidor, Sergio Anguiano Meléndez. 

(Presente) 

 

Tenemos como invitados al Jefe de la Unidad de Comunicación 

Social, maestro Juan Carlos Muciño González. (Presente) 
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Señor Presidente, hay quórum legal, toda vez que están los 

consejeros con derecho a voz y voto, y los representantes de los partidos 

políticos que se han mencionado.  

 

Es cuanto.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Verificados los requisitos para la instalación de esta Sesión, le 

pediría al Secretario que procediese con el siguiente punto previsto en el 

orden del día.  

 

SECRETARIO TÉCNICO, DR. SERGIO ANGUIANO MELÉNDEZ: Con 

gusto.  

 

El siguiente punto del orden del día es la propuesta del orden del día, 

y contiene los siguientes puntos:  

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal.  

 

2. Lectura y aprobación del orden del día.  

 

3. Aprobación del Acta Estenográfica de la Décima Sexta Sesión 

Ordinaria.  

 

4. Informe de la Secretaría Técnica.  
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5. Sorteo para elaborar el calendario mediante el cual se aprueba el 

orden en que los partidos políticos harán uso de las instalaciones 

del Centro de Producción Audiovisual correspondiente al primer 

semestre de 2014.  

 

6. Asuntos generales.  

 

Es cuanto, señor Presidente.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Está a sus órdenes el proyecto de orden del día, si alguien 

quiere hacer uso de la palabra.  

 

Tiene uso de la palabra el titular de la Unidad de Comunicación 

Social.  

 

JEFE DE LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN SOCIAL, MTRO. JUAN 

CARLOS MUCIÑO GONZÁLEZ: Gracias, Presidente. Buenas tardes a 

todos los integrantes de esta Comisión.  

 

Quisiera solicitar a los mismos, a todos los que integran este órgano 

colegiado, pudieran autorizar que en el punto de asuntos generales la 

Unidad de Comunicación Social pudiera hacer entrega física de un 

documento que correspondería al informe de actividades de la Unidad de 

Comunicación Social en materia de difusión durante el periodo de enero a 

noviembre del año en curso, en aras de poderlo entregar –insisto– 

físicamente a todos los que integran la Comisión y a darlo por entregado y, 
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posteriormente, en su oportunidad o cuando así lo determinen, poderlo 

comentar o discutir, si es que fuese el caso.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: ¿Algún otro tema? 

 

Si no existe algún otro tema que incorporar, le pediría al Secretario 

que procediese a consultar a los representantes de partido si otorgan el 

consenso para este propósito.  

 

SECRETARIO TÉCNICO, DR. SERGIO ANGUIANO MELÉNDEZ: Con 

gusto, señor Presidente.  

 

Preguntaría, en primer lugar, a los representantes de los partidos 

políticos si contamos con su consenso para la aprobación del orden del día, 

con la propuesta que nos acaba de mencionar el Jefe de la Unidad de 

Comunicación Social.  

 

Están de acuerdo.  

 

Preguntaría a los consejeros integrantes de esta Comisión si están de 

acuerdo en aprobar el orden del día propuesto con la observación que ya 

mencionamos. Si es así, favor de manifestarlo levantando la mano.  

 

Aprobado por unanimidad, señor Presidente.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Gracias, señor Secretario.  
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Con este orden del día, proceda con el siguiente punto.  

 

SECRETARIO TÉCNICO, DR. SERGIO ANGUIANO MELÉNDEZ: Con 

gusto.  

 

El siguiente punto es el punto número tres, que es aprobación del 

Acta Estenográfica de la Décima Sexta Sesión Ordinaria, la cual –con la 

convocatoria– fue repartida y entregada.  

 

Sería cuanto.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Consultaría a los integrantes de la mesa si tienen alguna 

observación, comentarios o modificaciones que hacer a la Versión 

Estenográfica que ha sido circulada, junto con la convocatoria, para que 

pueda ser incorporada a la misma.  

 

De no ser así, le pediría al señor Secretario que procediese a recabar 

el consenso de los partidos y la eventual aprobación de los consejeros para 

aprobar el Acta de la Décima Sexta Sesión Ordinaria.  

 

SECRETARIO TÉCNICO, DR. SERGIO ANGUIANO MELÉNDEZ: Con 

gusto, señor Presidente.  

 

Solicito a los partidos su consenso respecto del Acta de la Sesión 

Ordinaria celebrada el día 14 de junio de 2013 y que, en su oportunidad, les 

fue entregada.  
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Existe el consenso.  

 

Solicito a los consejeros, quienes estén de acuerdo en aprobar el Acta 

de la Sesión Ordinaria ya mencionada, sírvanse manifestarlo levantando la 

mano.  

 

Aprobado por unanimidad, señor Presidente, y con el consenso de los 

partidos políticos.  

 

Es cuanto.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Gracias, señor Secretario.  

 

Proceda con el siguiente punto del orden del día.  

 

SECRETARIO TÉCNICO, DR. SERGIO ANGUIANO MELÉNDEZ: El 

siguiente punto es el número cuatro, que es el informe de la Secretaría 

Técnica de esta orden del día.  

 

Sería cuanto.  

 
INFORME DE LA SECRETARÍA TÉCNICA 

 

Junio y julio. 

 Se realizó la actualización del Catálogo de Medios de Comunicación 2013, 

con el apoyo de las 125 presidencias municipales de la Entidad.  
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9 de julio. 

 Se remitió a los integrantes de la Comisión de Acceso a Medios, 

Propaganda y Difusión, el acuerdo ACRT/36/2013 del Comité de Radio y 

Televisión del IFE, por el cual “se suspende la notificación de las órdenes 

de transmisión con motivo del primer periodo vacacional del personal del 

Instituto Federal Electoral, correspondiente al tercer trimestre del año 2013”. 

 

14 al 21 de agosto. 

 Se llevó a cabo un operativo en campo para acudir a las presidencias 

municipales que no dieron respuesta a la solicitud sobre apoyar en la 

actualización del Catálogo de Medios de Comunicación 2013; recabándose 

la información con el personal de la Dirección de Partidos Políticos. 

 

15 de agosto. 

 Se solicitó al Secretario Ejecutivo General de este Instituto, fuera el 

conducto legal para gestionar ante el Director Ejecutivo de Prerrogativas y 

Partidos Políticos del IFE, tiempos de un minuto con treinta segundos en 

radio y un minuto diario en televisión durante el periodo ordinario del cuarto 

trimestre del año en curso. 

 

17 de septiembre. 

 Con el fin de verificar la transmisión de los mensajes institucionales en radio 

y televisión, se solicitó al IFE el pautado de las Autoridades Electorales, 

donde se observan con precisión los espacios otorgados semanalmente a 

este Instituto. 

 

 Asimismo se solicitó al IFE remitiera los resultados de las verificaciones y 

monitoreos realizados durante lo que va del año y posteriormente cada 

quince días. 
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 Se remitió el Catálogo de Medios de Comunicación 2013, a la Dirección 

Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos del IFE. 

 

30 de septiembre. 

 Se remitió a los integrantes de la Comisión de Acceso a Medios, 

Propaganda y Difusión, el acuerdo CG240/2013 del Consejo General del 

IFE, por el que “se asignan tiempos en radio y televisión a las diversas 

autoridades electorales locales durante el cuarto trimestre del ejercicio 

2013, correspondiente al periodo ordinario federal”. 

 

20 de noviembre. 

 Se dio seguimiento a la Sesión Extraordinaria del Consejo General del IFE, 

en la que se abordó en uno de sus puntos, el proyecto de Acuerdo del 

Consejo General del Instituto Federal Electoral por el que se ordena la 

publicación del Catálogo de estaciones de Radio y Canales de Televisión 

que participarán en la cobertura del periodo ordinario en el 2014. 

 

26 de noviembre. 

 Se solicitó al Secretario Ejecutivo General de este Instituto, fuera el 

conducto legal para gestionar ante el Director Ejecutivo de Prerrogativas y 

Partidos Políticos del IFE, tiempos de un minuto con treinta segundos en 

radio y un minuto diario en televisión durante el periodo ordinario del primer  

trimestre del año 2014. 

 

27 de noviembre. 

 Se dio seguimiento a la Sesión Ordinaria del Consejo General del IFE, por 

el que “se asignan tiempos en radio y televisión a las diversas autoridades 

electorales locales durante el primer trimestre del ejercicio 2014, 

correspondiente al periodo ordinario federal”. 
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PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: El informe ha sido circulado junto con la convocatoria, y 

formará parte de la Versión Estenográfica de esta sesión, si no tienen 

ustedes observaciones o comentarios que formular al mismo, por lo que 

estamos a sus órdenes, por si tienen algún comentario que formular, alguna 

corrección que generar.  

 

De no ser así, lo daríamos por rendido y lo incorporamos a la Versión 

Estenográfica de esta sesión para los efectos administrativos conducentes.  

 

Y le rogaría al señor Secretario que procediese con el siguiente punto 

del orden del día.  

 

SECRETARIO TÉCNICO, DR. SERGIO ANGUIANO MELÉNDEZ: Con 

gusto, señor Presidente.  

 

El siguiente punto es el número cinco, que es el sorteo para elaborar 

el calendario mediante el cual se aprueba el orden en que los partidos 

políticos harán uso de las instalaciones del Centro de Producción 

Audiovisual correspondiente al primer semestre de 2014.  

 

Y si nos lo permite, señor Presidente, integrantes de la Comisión, 

vamos a pasar a llevar a cabo el sorteo.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Por favor.  
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SECRETARIO TÉCNICO, DR. SERGIO ANGUIANO MELÉNDEZ: Como 

ustedes saben, están las cápsulas ahí dentro, con el logo de los partidos 

políticos. Se sortea el primero. Nos está apoyando la edecán asignada a 

esta Comisión.  

 

Y el primer partido que sale sorteado es el Partido Acción Nacional.  

 

Pasamos con el mismo procedimiento. Si le damos ahí movimiento.  

 

El siguiente partido sorteado es el Partido de la Revolución 

Democrática.  

 

En tercer lugar, Partido Movimiento Ciudadano.  

 

En cuarto lugar, el Partido Verde Ecologista de México.  

 

En quinto lugar, el Partido Nueva Alianza.  

 

El sexto es el Partido del Trabajo.  

 

Y en séptimo lugar y último, es el Partido Revolucionario Institucional.  

 

Señor Presidente, integrantes de esta Comisión, el orden en que se 

usarán las instalaciones del Centro de Producción Audiovisual, en primera 

instancia será: El Partido Acción Nacional, el Partido de la Revolución 

Democrática, en segundo; en tercero, Movimiento Ciudadano; en cuarto, 

Partido Verde Ecologista de México; en quinto, Nueva Alianza; sexto, 

Partido del Trabajo, y en séptimo, el Partido Revolucionario Institucional.  
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Es cuanto, señor Presidente.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Muchas gracias, señor Secretario.  

 

Tiene uso de la palabra el maestro Muciño.  

 

JEFE DE LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN SOCIAL, MTRO. JUAN 

CARLOS MUCIÑO GONZÁLEZ: Gracias, Presidente.  

 

Solamente acotar que una vez realizado este sorteo, como se 

acostumbra, y lo hemos hecho así en las últimas ocasiones, les estaremos 

haciendo llegar de manera oficial a todas las representaciones, a todos los 

integrantes de esta Comisión ya los calendarios por cada uno de los meses 

de enero a junio, ya con este sorteo ajustado a los siguientes meses.  

 

También haciendo la observación de que estos calendarios que van a 

recibir están realizados con base también en las actividades que están 

programadas para el próximo año, en términos del calendario oficial a nivel 

nacional y también con base en el que se tiene en el Estado de México; esto 

en virtud de que, como todos saben, todavía no ha sido aprobado el 

calendario de actividades oficial del Instituto Electoral por parte de la Junta 

General y haciéndoles saber que en caso de que hubiera algún ajuste en 

estos calendarios, lo que estaríamos haciendo sería sustituirlos nada más, 

en su oportunidad, obviamente teniendo ya este calendario aprobado por 

parte de la Junta General.  
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Mientras tanto se les estarían haciendo llegar estos calendarios que, 

como ven, se están ya integrando ahí en la pantalla.  

 

Ésa sería la acotación que tengo para hacer, Presidente. Gracias.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Ahora estamos pidiendo que lo enmarquen este calendario, 

porque puede ser el último que realice la autoridad local, en términos de las 

reformas que están a la vista. Entonces puede ser histórico.  

 

Le instruiríamos a la Secretaría Técnica para que, en términos de lo 

que hemos hecho regularmente, pueda correrle el calendario ya 

debidamente cumplimentado a todos los representantes de los partidos y 

haga los trámites administrativos procedentes para dar cumplimiento a esta 

disposición en términos de lo que establece el Código y las disposiciones 

legales aplicables.  

 

SECRETARIO TÉCNICO, DR. SERGIO ANGUIANO MELÉNDEZ: Con 

gusto, señor Presidente.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Si no tienen inconveniente, daríamos por agotado este punto 

relativo al sorteo para la utilización de las instalaciones del Centro de 

Producción Audiovisual correspondientes al primer semestre del 2014.  

 

Y le pediríamos al Jefe de la Unidad de Comunicación Social 

procediese a darnos cuenta del informe de actividades que, entiendo, lo va 

a circular físicamente en estos momentos.  
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JEFE DE LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN SOCIAL, MTRO. JUAN 

CARLOS MUCIÑO GONZÁLEZ: Gracias, Presidente.  

 

Así es, como lo solicité antes de aprobarse el orden del día de esta 

sesión, solicitar su anuencia para distribuirles a todos los integrantes un 

informe sobre las actividades de difusión relativas a las tareas más 

relevantes que ha desarrollado la Unidad de Comunicación Social a mi 

cargo, en el periodo correspondiente de enero a noviembre del año en 

curso, para someterlo obviamente a su conocimiento, en primer término; y 

en virtud de ello, en su oportunidad, poderlo comentar, si es que fuese el 

caso. Y obviamente hacerlo en el seno de esta Comisión.  

 

Consideramos que es importante tener ya esta información distribuida 

y haciéndola del conocimiento de todos los integrantes, en virtud de ser 

también una obligación de la denominada Comunicación Social y una 

situación que está establecida en la normatividad para hacerla del 

conocimiento de todos los integrantes de este órgano colegiado.  

 

De modo tal que lo estaríamos dando por entregado, Presidente, y 

estaríamos obviamente atentos para lo que posteriormente se nos fuera 

indicando en torno de este documento.  

 

Muchas gracias.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Muchas gracias.  
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La pretensión el día de hoy solamente es entregar el informe en 

términos de lo que establece el Reglamento para el Funcionamiento de 

Comisiones.  

 

Lo tendrán ustedes a sus órdenes, y si consideran oportuno 

tendremos posteriormente una plática sobre el mismo y al mismo tiempo 

seguramente estaríamos conociendo el proyecto sobre el Plan de Medios 

para el 2014, que entiendo ya se nos van a juntar los plazos, y si todavía –

como dice el dicho– Dios nos presta vida, pues por acá nos estaremos 

viendo para revisarlo el próximo años.  

 

Hemos agotado el orden del día previsto para esta sesión. Agradezco 

muy puntualmente su participación y le cedo el uso de la palabra al 

representante del Partido Revolucionario Institucional.  

 

REPRESENTANTE DEL PRI, LIC. JULIÁN HERNÁNDEZ REYES: Gracias, 

señor Presidente. Muy buenas tardes a todos.  

 

Nada más una cuestión de carácter legal, pedirle de favor que en lo 

sucesivo al momento que se rinda el informe por parte de la Secretaría 

Técnica también se dé cuenta de la sustitución de los representantes de los 

partidos políticos.  

 

Por lo menos esta representación hizo la sustitución del representante 

propietario y no está contemplado dentro del informe, para que pudiera ser 

un apartado en específico en el informe correspondiente para comentar 

respecto de estos sucesos, porque muchas veces no nos enteramos hasta 

que nos sentamos, para darle formalidad a todos nuestros eventos.  
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Sería cuanto. Muchas gracias.  

 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, LIC. JUAN CARLOS VILLARREAL 

MARTÍNEZ: Así lo ha registrado el Secretario Técnico y tiene la instrucción 

de la Presidencia para que lo incorpore en los informes correspondientes. Y 

efectivamente, así lo haremos para la próxima sesión.  

 

Señores, si no tienen ningún otro comentario, aprovechando para 

desearles que el fin de año sea motivo de reflexión, estén en compañía de 

su familia y que la pasen muy bien.  

 

Muchas gracias por estar en esta Comisión y nos estaremos viendo el 

próximo años.  

 

Muchas gracias.  

 

-----o0o----- 

 

 
“TÚ HACES LA MEJOR ELECCIÓN” 

ATENTAMENTE 
 
 

 
Lic. Juan Carlos Villarreal Martínez 

Consejero Electoral 
Presidente de la Comisión 

 
 
 

Dr. en A.P. José Martínez Vilchis 
Consejero Electoral 

 
 
 

M. en D. Jesús Jardón Nava 
Consejero Electoral 
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Dr. Sergio Anguiano Meléndez 
Secretario Técnico 

     
 

 
 
 

Lic. Rubén Darío Díaz Gutiérrez 
Representante Suplente del PAN ante la 

Comisión 

 

 
 
 

Lic. Julián Hernández Reyes 
Representante Suplente del PRI  ante el 

Consejo General 

 
 
 

Lic. Luís Mazy González 
Representante Suplente del PRI ante la 

Comisión 

 
 
 

Lic. Roberto Juárez Flores 

Representante Suplente del PRD ante 
la Comisión 

 
 
 

Act. Ricardo Ramos Arzate 
Representante Propietario del PT ante la 

Comisión 

 
 
 

M.V.Z. Zeferino José Luis López 
Alvarado  

Representante Suplente de 
Movimiento Ciudadano ante la 

Comisión 

 
 
 

Lic. José Salvador Martínez López 
Representante Propietario de Nueva 

Alianza ante la Comisión 

 

 

Las presentes firmas corresponden al Acta de la Décima Séptima Sesión Ordinaria, 

celebrada el día 3 de diciembre de 2013. 

 

 


